

# 目前尚无证据显示特谢拉曾与外国联络,未发现他参与外国间谍行动 美国“泄密门”嫌疑人只为纯“炫耀”?

新华社电 3名知情人士17日向美国《政治报》网站披露,尚无明确且公开的证据显示“泄密门”嫌疑人、马萨诸塞州空军国民警卫队成员杰克·特谢拉在把密件发布到互联网前曾与任何外国人或外国政府联络,也未发现他参与任何外国间谍行动。

据《政治报》报道,部分美国和乌克兰政府官员先前暗示特谢拉是间谍。但联邦调查人员筛查特谢拉与外国人士联系,迄今未能支持这一说法。

另一名美国前情报官员说,调查人员眼下不知道特谢拉在社交平台Discord活动时,除了在线聊天群成员以外,曾与哪些人交谈,也不知道他除了想向朋友们卖弄,还

有哪些意图。

一些媒体近期暗示,特谢拉最初发布密件的聊天群中有外籍人士。不过,特谢拉一名朋友否认相关说法,称聊天群里有俄罗斯人或乌克兰人的指认“纯属捏造”。

据《华盛顿邮报》报道,曾与特谢拉在Discord聊天的人指出,他泄密的部分原因是想让大家知道美国政府如何开展海外行动,部分原因是炫耀自己的涉密权限。

不过,美国前情报官员说,调查人员现阶段不太可能提出新指控。

特谢拉发布的密件显示美国同时监听盟友和对手、深度介入俄乌冲突等敏感内容,让美国政府颇为尴尬。

## 中方:美国监控社交网络用户隐私数据并不出人意料

新华社电 外交部发言人汪文斌18日在回答有关美国政府读取社交平台用户私信的问题时表示,一个连盟国领导人隐私都不尊重的国家,在社交网络上监控用户隐私数据并不出人意料。美国维护网络安全是假,维护自身网络霸权才是真。

“美国在毫无事实依据的情况下,指责别国企业监控、窃取美国用户数据。这也再次印证了互联网上一句广为流传的话,‘美国指责别人的事情,要么它曾经做过,要么它正在做。’”汪文斌表示,世人看得越来越清楚,美国维护网络安全是假,维护自身网络霸权才是真。

## 北京一医院发生火灾 致21人不幸丧生

新华社电 记者从北京市丰台区消防救援支队获悉,18日12时57分丰台区消防救援支队接警:北京长峰医院住院部东楼发生火灾。接警后,消防、公安、卫健、应急等部门即赴现场处置。13时33分许,现场明火被扑灭。15时30分,现场救援工作结束,共疏散转移患者71人。截至18时,经转院救治无效,21人不幸丧生。事故原因正在进一步调查。

# 江南网船会展现水乡春季民俗

4月18日,传统踏白船表演在王江泾镇莲泗荡的网船会现场举行(无人机照片)。

当日,大型民俗活动中国江南网船会在浙江省嘉兴市秀洲区王江泾镇莲泗荡风景区举办,江浙沪一带渔民、船民纷纷驾船前来赶庙会,呈现一场“水上民俗盛宴”。网船会起源于清末民初,是江浙沪一带的渔民自发组织的原生态民俗祭祀活动。百余年来,江南网船会已成为渔民、船民自己的盛大节日,2011年被列入国家级非物质文化遗产名录。新华社发



## 20日天宇上演日全环食 我国局地可观赏日偏食

新华社电 4月20日天宇将上演一次比较特殊的日食——日全环食,我国海南、广东、福建、台湾等极少数地区可见食分极小的日偏食。

日食,又叫日蚀,在月球运行至太阳与地球之间并在一条直线上时发生。

本次日食,不论是全食阶段还是环食阶段,食分都非常接近1(也就是月亮正好刚刚遮挡住太阳表面,大小相差无几),这不仅会带来观感上非常壮观的景象,而且也是天文学家观测太阳表面活动极其难得的机会。

比较遗憾的是,我国只有极少数地区能看到被月亮“吃了”一个小边的日偏食,这些地区仅限于极东南的陆地和岛屿,包括浙江、福建、广东的沿海地区,海南、香港、澳门、台湾、东海和南海等极少数地区。

## 聚焦第29届全国肿瘤防治宣传周

# 体检查出的“结节”,一定会发展为癌症吗?

新华社电 正值第29届全国肿瘤防治宣传周,肿瘤相关话题成为关注焦点。近些年,不少人在体检中被查出“结节”,一些人还为此提心吊胆,担心有癌变风险。到底什么是结节?结节一定会发展为癌症吗?如何防治结节?记者就此进行了采访。

山西太原市民白先生最近做了一次体检,体检报告显示甲状腺有结节。“一下就蒙了,不知道结节是个啥。”白先生找周围人问了一圈,有人说结节没大事儿,十个人里八个有结节,也有人说结节一不小心就是癌,得赶快做手术切了。“好几天心里都不踏实,准备去医院挂号问一问。”

近年来,像白先生这样查出有结节的人不少。近日,美年健康集团发布了其2022年度体检大数据蓝皮书,其中显示,肺结节检出率达54%、甲状腺结节检出率为47%、女性乳腺

结节检出率为31.5%。爱康集团一份关于武汉市体检人群的健康报告显示,从2019版到2023版报告,乳腺结节的检出率增加了12.77%。

记者采访多位专家了解到,体检报告上的“结节”并不是疾病名称,而是一种影像学的描述性术语,仅仅代表通过影像检查在身体上看到了“小团块”,而组织增生、炎症、良性或恶性肿瘤,都可能是造成“小团块”的原因,近年来结节的检出率确实呈现上升趋势,但这一现象存在多方面原因。

很多人体检发现结节后,会联想到癌症,那么结节一定会发展为癌症吗?多位受访专家告诉记者,只有极少数结节会被确诊为癌症,绝大多数时候都无需过于忧虑。一种说法是,在大多数情况下,结节和癌症之间的距离,就像是小学生考

虑“上清华还是上北大”这么远。

近年来,因其多发性、年轻化,结节频频登上社交媒体热榜,很多人关注到情绪对结节的影响,一些网友留言调侃:“别人生气我不气,气出结节无人替。”

记者了解到,对于结节的发病机制,目前还没有完全明确,很多结节和恶性肿瘤的发生都受多重因素的影响,如遗传、激素水平、饮食、生活习惯等。多位专家都谈到,健康的生活方式对于预防疾病十分重要。

定期体检有助于及时发现早期潜在疾病,便于尽早采取措施。专家们建议,45岁以上成年人应当每年做一次肺部CT检查,最好是薄层CT扫描;40岁以上女性每年做一次乳腺彩超,每两年做一次乳腺钼靶检查;普通人群最好每年检查一次甲状腺。

## 苏丹武装冲突死伤近两千 欧盟大使遭殴打

新华社电 联合国官员17日说,苏丹武装冲突已经造成将近200人死亡、1800人受伤。欧洲联盟说,欧盟驻苏丹大使艾丹·奥哈拉在苏丹首都喀土穆的住所内遭殴打。

地区国家和国际社会继续呼吁停火,但冲突双方目前没有让步迹象。一些分析师说,冲突可能持续多日,甚至存在外溢风险。

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯当天早些时候再次敦促冲突双方“立即停止敌对”,警告倘若局势进一步升级,“对苏丹和整个地区可能极具破坏性”。